

2024年10月19日 星期六 甲辰年九月十七



中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

第24986期  
今日4版 每份1.70元

习近平就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示强调  
打造全国性功能性资源回收再利用平台  
推动国民经济循环质量和水平持续提升

习近平将赴俄罗斯出席  
金砖国家领导人第十六次会晤

4版

习近平在安徽考察时强调

## 发挥多重国家发展战略叠加优势 奋力谱写中国式现代化安徽篇章



10月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午，习近平在安庆桐城市六尺巷考察时，同当地居民和游客亲切交流。

新华社记者 申宏摄



10月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午，习近平在合肥滨湖科学城考察时，同现场科研人员和企业负责人亲切交流。

新华社记者 谢环驰摄

新华社合肥10月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察时强调，安徽要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻新发展理念，发挥多重国家发展战略叠加优势，在打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地、经济社会发展全面绿色转型区上持续发力，在深度融入新发展格局、推动高质量发展、全面建设美好安徽上取得新的更大进展，奋力谱写中国式现代化安徽篇章。

10月17日至18日，习近平在安徽省委书记梁言顺和省长王清宪陪同下，先后来到安庆、合肥等地，深入历史文化街区、科技创新园区等考察调研。

17日下午，习近平首先来到安庆桐城市考察。地处城中的六尺巷，因清代大学士张英与邻居吴家互相退让三尺地基而成，是中国邻里和谐礼让的典范。习近平来到这里，了解六尺巷历史及其传承，察看“桐城派”相关文物资料，听取当地传承弘扬中华优秀传统文化、加强精神文明建设等情况介绍。他强调，要加强历史文物保护，坚

持创造性转化、创新性发展，在发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化上协同发力，打牢社会治理的文化根基。

当地居民和游客见到总书记，纷纷围拢上来。习近平亲切地对大家说，人民内部矛盾要用调解的办法解决。六尺巷体现了先人化解矛盾的历史智慧，要作为弘扬中华优秀传统文化的教育场所，发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵传统美德的作用，营造安居乐业的和谐社会环境。

随后，习近平来到合肥滨湖科学城，察看安徽

省重大科技创新成果集中展示，听取当地推进科技体制机制创新、加快科技成果转化等情况介绍，同现场科研人员和企业负责人亲切交流。他在智能网联汽车、新一代信息技术、新能源、人工智能、生命健康等高新科技产品前一一驻足，仔细察看，不时表达赞赏之意。习近平指出，推进中国式现代化，科学技术要打头阵，科技创新是必由之路。高新技术是谈不来、要不来的，必须加快实现高水平科技自立自强。科研工作者是推进中国式现代化的骨干，要拿出“人生能有几回搏”的劲头，放开手脚创新创

造，为建设科技强国奉献才智、写下精彩篇章。

18日上午，习近平听取安徽省委和省政府工作汇报，对安徽各项工作取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出明确要求。

习近平指出，要加快科技创新和产业转型升级。高水平建设国家实验室和合肥综合性国家科学中心，有效发挥高能级科创平台作用，加强关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新，扩大国际科技交流合作，持续提升原始创新能力。

(下转第四版)

陈文清在黑龙江和辽宁调研时强调  
在新时代新征程有新气象新作为新成效  
讲政治强法治保安全护稳定

新华社沈阳10月18日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清14日至18日在黑龙江和辽宁调研时强调，政法机关要学习贯彻习近平法治思想，全面贯彻党的二十届三中全会精神，坚持党对政法工作的绝对领导，坚持中国特色社会主义法治道路，坚持中国特色社会主义政法制度，讲政治、强法治、保安全、护稳定，在新时代新征程有新气象、新作为、新成效。

在黑龙江哈尔滨、佳木斯、双鸭山和辽宁沈阳、大连等地，陈文清深入调研基层政法工作，就推进今年重点任务、谋划今后一个时期工作听取意见建议。他强调，政法机关首先是政治机关，要旗帜鲜明讲政治，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，把党的领导贯彻落实到政法工作全过程各方面。要发挥中国特色社会主义政法制度的优势，政法各单位要各司其职、相互配合、相互制约，做到配合有力、制约有效。要扭住主责、依法履职，做到法定职权既不让渡、也不扩张。

陈文清指出，要统筹推进政法领域立法、执法、司法、守法，更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。坚持先立后破，善于通过科学立法解决新问题。坚持惩防并举，善于通过严格执法解决现实问题，提升执法规范化水平。坚持宽严相济，善于通过公正司法维护社会公平正义，该宽则宽、当严则严。坚持标本兼治，善于通过法律关系的确定维护社会的稳定。

陈文清要求，要认真贯彻总体国家安全观，全力维护国家政治安全和社会稳定。要常态化开展风险隐患排查，加强社会治安整体防控。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，发挥人民调解作用，把矛盾纠纷化解在源头。要抓实诉调对接工作，能调则调、当判则判。要以县级为重点加强综治中心建设，让人民群众“最多跑一地”化解矛盾纠纷。要压实责任，依法做好刑满释放人员安置帮教、严重精神障碍患者管理救助、未成年人犯罪预防治理等工作。

在哈尔滨，陈文清与基层人大代表座谈，听取意见建议，表示要履行好人大代表职责，多倾听多反映民心心声，为国家经济社会发展建言献策、贡献力量。

本报讯(黑龙江日报记者 李天池)18日，省委书记许勤主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记在会见出席中国-东盟博览会暨中国-东盟商务与投资峰会开幕式的东盟国家领导人时的重要讲话精神，以及《求是》杂志发表的《大力弘扬伟大爱国主义精神，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》重要文章、在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时的重要讲话和给“银龄行动”老年志愿者代表重要回信精神，研究贯彻落实意见。

会议强调，各地各部门要认真践行习近平外交思想，全面落实习近平总书记关于民间外交工作的重要讲话重要指示精神，站在推动构建人类命运共同体的战略高度，以“同舟共济”的精神、合作共赢的理念、开放包容的胸襟，拓展国际交流合作“朋友圈”，推进高水平对外开放，着力构建

## 省委常委会召开会议 许勤主持并讲话

开放龙江，推动地方外事工作高质量发展，服务国家外交大局。要深化拓展全球合作，在加强对俄及日韩合作基础上，扩大与东南亚、非洲、中东、欧美等地区合作，推进与“一带一路”沿线国家和地区经贸往来，办好中国-上海合作组织冰雪体育示范区、中俄博览会等平台，高水平办好第九届亚冬会，深化文化、教育、科技、旅游、体育、青少年等领域交流交往，构筑向北开放新高地。要加强外事工作与对外开放联动，发挥对外友好协会作用，扩大国际友城范围，提升合作实效，讲好中国故事、传播龙江声音，为推动龙江振兴发展营造良好环境。

会议指出，习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章，系统阐述了弘扬爱国主义精神的重大意义、基本内涵、目标任务，为振奋民族精神、凝聚全民族力量，推进强国建设、民族复兴伟业提供了根本遵循。各地各部

门要提高政治站位，深学细悟习近平总书记关于弘扬爱国主义精神的重要论述，深刻领会“三个必须长期坚持”的核心要义，牢牢把握“五个必须”的实践要求，大力弘扬爱国主义精神，厚植爱国主义情怀，为推进中国式现代化矢志奋斗。要把爱国主义教育作为永恒主题，坚持爱国和爱党爱社会主义相统一，创新爱国主义教育和各类群众性活动组织机制，突出抓好少年儿童爱国主义教育，让爱国主义牢牢扎根、薪火相传。要以爱国主义精神凝聚奋进力量，激励广大干部群众传承发扬东北抗联精神、大庆精神(铁人精神)、北大荒精神，不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利，奋力谱写中国式现代化龙江新篇章。

会议强调，各地各部门要认真学习贯彻习近平总书记在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时重要讲话精神，大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、

合作共赢的探月精神，加快建设创新龙江，推进科教振兴，发挥我省科研、人才和产业等优势，加强国家及省重点实验室等创新平台建设，强化关键核心技术攻关，加快科研成果就地转化，大力发展数字经济、人工智能、航空航天、新能源新材料等新兴产业，加快构建现代化产业体系，培育发展新质生产力，塑造振兴发展新动能新优势，持续提升国家战略支撑能力。

会议要求，各地各部门要认真学习贯彻习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表的重要回信精神，带着感情带着责任做好老龄工作，健全社会保障体系、养老服务体系建设，更好保障老有所养需求、创造老有所乐条件、激发老有所为热情，营造尊老敬老助老浓厚氛围，推动全省养老事业、养老产业协同发展，建设更高水平幸福龙江。

会议还研究了其他事项。

## 市委常委会召开会议 于洪涛主持并讲话

展新质生产力，不断筑牢实体经济根基。要坚决落实党中央和省委关于进一步全面深化改革的决策部署，大胆试、大胆闯、自主改，努力形成一批具有哈尔滨特色的改革成果，提高自贸试验区哈尔滨片区、综合保税区、临空经济区承载服务功能，发展出口加工、跨境电商、服务贸易，努力提升对外开放水平。要把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合起来，在发展现代农业的基础上，大力发展战略性特色产业，持续打造宜居宜业和美乡村，促进城乡深度融合、共同繁荣。

会议指出，我市发展低空经济有优质基础条件、有难得政策机遇，大势所趋、势在必

行。要统筹力量、整合要素，发挥政府主导和

企业主体作用，大力推进飞行保障体系建设、应用场景培育、技术创新驱动、产业生态构建，着力打造经济发展新引擎。要加快招引落地一批重点项目，打造高水平产业承载区，集聚上下游配套企业协同发展，全面提升产业能级。要坚持“小切口、大市场”，成熟一个项目推广一个应用场景，持续扩大低空经济市场规模，提升竞争力。要结合实际建设一批配套设施，加快构建低空航路和服务网络，打造综合监管平台，创造和优化“宜飞环境”。低空经济领导小组要加强组织领导，明确责任分工，细化工作举措，有力有效推

动各项工作落地落实。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强文化和自然遗产保护传承利用的重要指示，以设立“哈尔滨国家历史文化名城保护日”为契机，不断提高对文物古迹、历史街区、文化景观、非遗民俗等保护传承和活化利用水平。要用好用活红色文化、金源文化、欧陆风情、绿色生态等特色资源，做好研究阐释，加强宣传推介，推动文旅融合，讲好龙江故事、“尔滨”故事，让国家历史文化名城品牌在新时代展现新形象、焕发新光彩。

会议还研究了其他事项。